

Карагандинский государственный медицинский
университет

СРС

Моя специальность-врач

Подготовила: Кенжеева А.Н.

Проверил: Омашева Ж.М.

Караганда 2010

Моя специальность – врач



Первые прогрессивные концепции медицинской этики, дошедшие до нас из глубин веков, зафиксированы в древнеиндийской книге “Аюрведа” (“Знание жизни”, “Наука жизни”), в которой наряду с рассмотрением проблем добра и справедливости высказываются наставления врачу быть сострадательным, доброжелательным, справедливым, терпеливым, спокойным и никогда не терять самообладания.

Обязанности врача заключаются в постоянной заботе об улучшении здоровья людей. Ценой своей жизни медицинский работник должен отстаивать жизнь и здоровье больного.



Клятва врача — моральное обязательство, принимаемое перед государством. Во времена Гиппократы клялись перед богами: "Клянусь Аполлоном врачом, Асклепием, Гигией и Панакеей и всеми богами и богинями, призывая их в свидетели...".



В основе медицинской профессии лежит и *уважение к жизни*, включающее *принцип священности человеческой жизни* и *принцип качества (осмысленности) жизни*. Для медицинского работника любая жизнь обладает **одинаковой ценностью, она священна.**



Особенность профессии врача заключается в том, что, кроме собственных забот и переживаний, приходится нести тяжесть тревоги за страдание людей, нуждающихся в его помощи.

Врач способен видеть себя как бы со стороны, объективно оценивать свои способности и возможности, беспристрастно замечать, осуждать и исправлять каждый свой неправильный поступок, неправильную мысль.

Стать суровым судьей самого себя.

Главной особенностью профессии является ответственность за свои действия, работу. Речь идет о жизни людей, и врач несет ответственность за больного перед его близкими.

Врачебная работа трудоемка и, чтобы добиться успеха, ей нужно отдавать себя всего, руководствуясь правилом: «То, что нужно сделать завтра, сделай сегодня, а то, что нужно сделать сегодня, сделай сейчас».



Каждому из нас дана одинаково Господом жизнь на этой земле, и каждому из нас, без исключения, одинаково отчисляются предназначенные минуты, часы, месяце и годы на весь тот земной путь, который становится для души и тела одним целым. Когда рождается человек, новая звезда загорается в небе и освещает тропу его судьбы. Но не так уже и много из нас задумывается над тем, скольким сотням, тысячам звезд, которые засияли в небесном пространстве, не дают преждевременно угаснуть врачи. Эти люди в белых халатах встречают всех нас на голубой планете от нашего первого дыхания и идут с нами через всю жизнь. В их сердцах полыхает незримый огонь вечного беспокойства, а это потому, что они ведут вместе с нами борьбу за наше рождение, жизнь и здоровье.





При помощи различных новейших приборов и аппаратов, различными методами химического и физического анализа врач может проникнуть не только в тайны деятельности того или иного органа и системы в здоровом и больном организме, но и разгадать, как живет и действует клетка, какие процессы совершаются в ней на молекулярном уровне. Благодаря новым лекарственным средствам он может настигнуть микроба в любой части организма, уничтожить самую мельчайшую форму жизни – вирус. Врач может регулировать обмен веществ в организме, повышать сопротивляемость пациента в борьбе с болезнями и даже существенно влиять на функции мозга.

Врач — это человек, который давал клятву Гиппократа, клятву не причинять вреда человеку. В том числе и словом.



**Будущее медицины зависит
и от нас самих**

